

特朗普遣使催以方本月20日前达成加沙停火协议

【新华社微特稿】美国媒体11日披露,由美国候任总统唐纳德·特朗普任命、即将上任的中东问题特使史蒂文·威特科夫当天访问以色列,催促以方在特朗普本月20日就职前达成加沙停火协议。

美国阿克西奥斯新闻网援引以色列官员的话报道,威特科夫11日会见以色列总理本雅明·内塔尼亚胡时,向后者转达特朗普希望在自己宣誓就职前达成加沙停火协议的愿望。

与威特科夫会面后,内塔尼亚胡宣布派出一支由以色列情报和特勤局(摩萨德)局长率领的高级代表团前往卡塔尔进行谈判。

过去数月,在卡塔尔首都多哈和埃及首都开罗举行了多轮加沙地带停火谈判,一直未能达成结束冲突的协议。

一名不愿公开姓名的以色列官员说,正在多哈举行的新一轮加沙停火间接谈判近日取得一些进展,但分歧依然未能解决。另一名消息人士说,在20日前达成停火协议的难度不小,不过有这种可能性。

美国国务卿安东尼·布林肯本周早些时候称,加沙停火协议“非常接近”达成,希望在向美新一届政府交接工作前完成。

以色列国防部长伊斯雷尔·卡茨10日说,在特朗

普宣誓就职前,若以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)未能达成(停火)协议,以方将“彻底击溃哈马斯”。

特朗普先前警告,如果在他就职前以方被扣押人员没有获释,哈马斯将付出“巨大代价”。

哈马斯多次指责以色列阻碍停火协议达成。哈马斯提出,释放以方被扣押人员的前提是以军完全停火并撤出加沙地带。以色列则坚持,只有彻底消灭哈马斯并解救出所有被扣押人员才会停止在加沙地带的军事行动。

王宏彬

以总理派高级代表团前往卡塔尔进行停火谈判

新华社耶路撒冷1月11日电(记者 王卓伦 陈君清)以色列总理办公室11日晚发表声明说,以总理内塔尼亚胡已决定派遣一个高级代表团前往卡塔尔,推动与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)就释放被扣押人员和加沙地带停火达成协议。

根据声明,这一高级代表团成员包括以色列情报和特勤局(摩萨德)局长巴尔内亚、以国家安全总局(辛贝特)局长巴尔、以军被扣押人员问题负责人阿隆和内塔尼亚胡的政治顾问法尔克。

声明说,这一决定是内塔尼亚胡评估正在进行的谈判后做出的。以国防部长卡茨、以安全部门官员,以及美国拜登政府的官员和候任总统特朗普政府的成员参加了相关会议。当天早些时候,内塔尼亚胡在耶路撒冷会见了即将上任的特朗普政府中东问题特使威特科夫。

以色列第13频道电视台援引两名参与谈判的消息人士的话说,内塔尼亚胡这一决定是在与卡塔尔调解方的谈判“总体上取得谨慎进展”的情况下做出的。

另据以色列《国土报》消息,以色列国防军最近研究了从加沙地带大片地区撤离的几种方案,包括从将加沙地带一分为二的军事通道“内特拉里姆走廊”撤出的计划。报道援引军方消息说,以军将执行政府批准的任何协议,包括要求立即撤离的协议。

过去几个月,在卡塔尔首都多哈和埃及首都开罗举行了多轮加沙地带停火谈判,但都未能达成结束冲突的协议。新一轮加沙地带停火谈判于本月3日在多哈重启。卡塔尔方面7日表示,谈判仍在继续,尚无达成协议的时间表。

格陵兰岛政党 坚决反对美国吞并企图

新华社奥斯陆1月11日电(记者 张玉亮)哥本哈根消息:丹麦自治领地格陵兰岛各政党领导人近日表态,坚决反对美国候任总统特朗普提出的将格陵兰岛并入美国的企图。

据丹麦广播公司11日报道,在格陵兰岛自治议会拥有议席的所有5个政党一致驳斥了特朗普想要吞并格陵兰岛的企图。议会最大党“因纽特人共同体”党发言人玛丽亚娜·帕维亚森说,该党不希望格陵兰岛成为特朗普提议的“美国的一部分”。

前进党领导人、格陵兰自治政府财政部长埃里克·延森说:“我们不应被移交给美国或任何其他国家。”民主党领导人延斯-弗雷德里克·尼尔森表示,该党对格陵兰岛与美国加强合作持开放态度,但坚决反对美国的吞并提议。此外,议会中其他两党——团结党和纳莱拉克党同样表示反对将格陵兰岛并入美国。

2024年11月美国总统选举以来,胜选的特朗普多次表达夺取格陵兰岛控制权的强烈意愿。特朗普1月7日表示,出于对美国“经济安全需要”考虑,他不会排除通过“军事或经济胁迫”手段夺取格陵兰岛控制权的可能性。

格陵兰岛位于北美洲东北部,是世界第一大岛。格陵兰岛是丹麦的自治领地,有高度自治权,国防和外交事务由丹麦政府掌管,岛上稀土等资源丰富。

也门胡塞武装说 持续对美国航母发动袭击

新华社开罗1月11日电(记者 尹炯)萨那消息:也门胡塞武装11日晚发表声明说,该组织在过去24小时内对位于红海北部的美国“哈里·杜鲁门”号航空母舰发动新一轮导弹和无人机袭击,袭击持续9小时。

也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚在该组织控制的马西拉电视台发表视频声明说,该组织使用巡航导弹和无人机对“哈里·杜鲁门”号航母及其在红海北部的几艘护卫舰持续袭击了9小时。这次行动“成功实现目标并迫使航母逃离”。这是该航母抵达红海以来胡塞武装“第五次对其发起袭击”,目的依然是为了支持在加沙地带的巴勒斯坦人。

萨雷亚还表示,胡塞武装将对以色列及其盟友采取更多军事行动,并且在以色列“停止对加沙地带的侵略和封锁之前”不会停止军事行动。

也门胡塞武装10日曾宣布,该组织在过去48小时内进行了几次军事行动,其中最突出的是用几枚巡航导弹和无人机在红海北部对“哈里·杜鲁门”号航母及其随行军舰发动袭击。

2023年10月新一轮巴以冲突爆发后,也门胡塞武装使用无人机和导弹袭击红海和阿拉伯海水域目标,要求以色列停止在巴勒斯坦加沙地带的军事行动。美国、英国和以色列也多次对胡塞武装目标发动空袭。

洛杉矶山火持续



1月11日,消防员在美国加利福尼亚州洛杉矶曼德维尔峡谷的一座山丘顶部观望野火火势。



1月11日,一架消防直升机在美国加利福尼亚州洛杉矶曼德维尔峡谷的山丘上洒水,以防止野火进一步蔓延。

多场山火11日仍在美国洛杉矶地区持续燃烧。

新华社发(邱晨 摄)